

# 品地道闽南美食 赏精彩文艺会演 文化科技“三下乡” 龙湖埔头村民乐享邻里好时光

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 蔡奕良)13日上午,“邻里乐享美好生活”晋江龙湖镇埔头村首届“五五邻里节”暨2023年龙湖镇文化科技卫生“三下乡”活动如约而至。

当天,龙湖镇多部门联合开展文化科技卫生“三下乡”活动,组织了移风易俗、文明创建、文物保护、法治教育、反诈骗、扫黑除恶、涉侨法律政

策、民族宗教事务、人民武装工作、退役军人服务、妇女维权保护、垃圾分类、卫生健康、生育服务、环境保护日、食品安全和林长制、河长制、湖长制等宣传活动,积极引导健康生活理念,吸引了众多群众参与。

埔头军鼓队热闹的鼓声拉开了埔头村“党建+”邻里中心文艺会演的序幕。活动中,晋江市云峰中学、龙湖镇

震谣小学、恒斌武术中心、埔头军鼓队为现场观众带来13个节目,精彩的演出赢得了村民的喝彩和掌声。

此外,晋江市医院晋南分院还开展了“预防接种日”宣传活动,并为现场群众提供免费的检查和咨询服务。

值得一提的是,当天,“世遗之城 风味闽南”龙湖镇闽南传统美食

节同步启动,美琼肉粽、阿良姐糖渍萝卜、来旺良品堂、阿民哥美食、阿玲四果冰、灵源万应茶、深沪冰饼、衙口佳兴尚包、安海肖民土笋冻、捆蹄、金稻点食品等闽南道地的美食应有尽有,满满烟火气,为现场群众带来了“最闽南”的味蕾盛宴。

记者获悉,为了进一步深化党建引领,营造“邻里乐享 美好生活”

的和谐邻里氛围,龙湖镇积极引导辖区各“党建+”邻里中心广泛开展“五五邻里节”系列活动,进一步满足人民群众精神文化需求。同时,通过活动的开展增进邻里感情,进一步增强“党建+”邻里中心的凝聚力和向心力,增强基层党组织的号召力,营造邻里友爱、邻里互助、邻里和谐、共建共享的社会风尚。



## 邻里乐享·美好生活 陈埭举办系列主题活动

本报讯(记者 许金植)连日来,陈埭镇各“党建+”邻里中心持续开展“邻里乐享·美好生活”系列主题活动,丰富多彩的邻里文化惠民活动深受群众欢迎。

滨江商务区“党建+”邻里中心举行春季月跑活动颁奖仪式,为参与月跑活动的跑友们颁发奖品;桂林村“党建+”邻里中心联合西滨中心小学举办亲子阅读活动,现场指导家长和孩子们正确选择书籍,养成良好读书习惯;横坂村“党建+”邻里中心组织村两委、党员志愿者、巾帼志愿者等开展“邻里携手 美化环境”活动,共同营造干净整洁的邻里生活环境;花厅口村“党建+”邻里中心举办义务剪发活动,邀请专业机构为老年人修剪指甲;坊脚村“党建+”邻里中心联合艾贝尔幼儿园开展亲子互动感恩活动,让小朋友与家长共同制作手工品。

陈埭镇有关负责人表示,后续将持续引导各村(社区)依托“党建+”邻里中心,开展多形式邻里活动,让更多群众走出家门、融入社区,不断加强互动交流,增进邻里情谊,增强居民的归属感和认同感。

## 金井围头启动 “亲近海峡邻里活动周”

本报讯(记者 许金植)昨日上午,“金井围头亲近海峡邻里活动周暨首届传统村落520徒步节”在围头村“党建+”邻里中心正式启动。

开幕式上,围头村“党建+”邻里中心“邻学社”、“两岸会客厅”、福农驿站、华侨大学“光明之城乡村振兴服务站晋江围头站”等相继揭牌,并举行“围头村志修编暨中国名村名宅编撰”签约仪式及“八·二三”公园退役战斗机揭幕仪式。

此外,为鼓励更多外来人才和创业青年参与围头的乡村建设与发展,活动还为首批30个“围头新村民”颁发证书。据了解,活动周期间,将陆续举行运动与健康公益讲座、清洁家园行动及“爱心助残”等活动,并将于5月20日举行“亲近海峡·乐享之旅”徒步节,届时将有520名邻里乡亲、海峡姻缘以及两岸大学生齐聚围头,徒步打卡“海峡第一村”十个最美文旅点。

## 8个社区相继开展50场活动 青阳邻里节 居民嗨翻天

本报讯(记者 黄伟强)近日,晋江青阳街道莲屿社区开展“邻里乐享,美好生活”首届邻里节系列活动,居民们观看丰富多彩文艺会演,融洽邻里亲情,增进邻里关系。

当晚,邻里节文艺会演在莲屿社区党群服务中心小广场热闹举行。由莲屿社区党委牵头、社区男女老少参演的文艺会演,涵盖了舞蹈、合唱、南音、武术、乐器演奏等丰富多彩的节目。

莲屿社区邻里节系列活动是青阳街

道策划的首届邻里节项目之一。从5月1日至14日,青阳街道8个社区相继开展50场邻里节活动,内容涵盖邻里美食节、趣味运动会、传统文化展示、文艺会演、读书交流等群众喜闻乐见的文化娱乐项目。

据悉,2022年,青阳街道青华、阳光、永丰路3个邻里中心建成投用,青华社区邻里中心获评泉州市四星级“党建+”邻里中心。目前,莲屿、高霞、晓升、永福里、象山等社区邻里中心也在加快建设。

去年以来,青阳街道坚持以党建为引领,立足实际、问需于民,积极推进“党建+”邻里中心建设,持续完善“1+6+X”的功能,为群众提供家门口一站式服务,构建集约、开放、共享的“15分钟便民服务区”;同时,积极引导各社区通过共建、共享、共乐的形式,策划举办群众喜闻乐见的邻里活动,以“邻里节”为抓手,进一步搭建邻里交往空间、打造精神文化家园,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。

## 陈埭第二届小学生特色操比赛收官

本报讯(记者 许金植)12日下午,在晋江市陈埭民族中学安踏体育馆内,爵士街舞操的动感音乐、腰鼓操的铿锵鼓点,以及各种朗诵声、欢快跳跃声响彻体育馆每一个角落。作为陈埭镇第二届小学生特色操比赛赛场,全镇共有12支代表队云集在此。经过激烈的角逐,评委们根据各支代表队的特色、编排水平、现场完成度等进行打分,来自烟屿小学、陈埭中心小学、涵埭小学的3支代表队位列前三,获得一等奖。

据了解,陈埭镇此前启动以“特色显魅力 体艺竞风采”为主题的第二届小学生特色操比赛,辖区23支小学代表队分片区进行选拔,最终12支代表队脱颖而出进入最后的较量比拼。

决赛现场,绳操、爵士街舞操、腰鼓操、闽南拍胸舞舞蹈操、花球啦啦操、节气武术操、扇子操、篮球操等各具特色的集体操轮番登场,各队队员着装整齐、精神抖擞,伴随着充满韵律的体操音乐,欢快地跳起来、舞起来,步伐整齐、口号洪亮,尽显蓬勃朝气。

陈埭镇有关负责人表示,举办该活



动旨在进一步活跃校园文化氛围,建设“一校一特色”品牌,展示学生昂扬向上的精神风貌。下一步,陈埭镇将积极策

划更多符合学生发展需求的活动,不断丰富辖区小学生课余生活,助力学生全面发展。

## 礼赞母爱 定格时光



本报讯(记者 杨静雯)13日,晋江市社会福利中心“礼赞母爱 定格时光”母亲节系列活动举行。上午9时许,福利中心颐养楼里一派热火朝天的景象。文竹、乒乓球菊、白掌、康乃馨……老人和家属在琳琅满目的植株中挑选着,选定一株心仪的植株后,从一层层园艺土的铺设开始进行盆栽绿植创作。

“加油加油!还差一点!”“奶奶太棒啦!”吹水传球、七巧板拼图、夹弹珠、丢沙包……游园会上各类趣味游戏吸引着老人参与体验,场内不时传来阵阵欢声笑语。

“我们借着母亲节举办系列活动,还为每位母亲准备了康乃馨和贺卡。”晋江市社会福利中心副园长朱耀星表示,希望通过活动增加老人与家属间的互动交流,增进情感沟通。

当天下午,晋江市老年大学学员还为福利中心的老人们送来了“情暖五月 享老新生活”文艺演出。女声独唱《绒花》、南音演唱《春光明媚》、健身舞表演《欢乐的日子》等精彩节目上演,台上精神抖擞,台下喜气洋洋,老人们一边享用茶点,一边观看表演,看到精彩处还不断鼓掌,现场气氛融洽而热烈。

## 东石镇举办健康跑活动

本报讯(记者 许春 陈巧玲)昨日上午,在晋江市东石镇石佛山图书馆,100多名跑步爱好者,热情参与2023年晋江市全民健身运动会“青廉杯”东石镇健康跑活动。这也是东石镇举办的纪念“五四”青年节系列活动之一。

运动热身、鸣笛开跑、脚步丈量东石……上午9时30分,跑步爱好者们从风景优美的石佛山图书馆前广场出发,一路跑步途经南天路、平坑村、东石弯道,最终抵达古寨。

本次活动路线全长5.9公里,沿途还设置了“团小警”游戏、平安守护者互动活动,以及党的二十大精神、“深学争优、敢为争先、实干争效”行动知识问答等。

现场,东石镇新时代文明实践所组织青年志愿者,沿途为跑步爱好者提供饮用水等志愿服务。东石镇中心卫生院医护人员沿路提供医疗保障。东石派出所、边防所、交警中队全程维护活动秩序。

东石镇相关负责人表示,本次活动的开展,旨在引导群众积极参与全民健身,提高健康素养,同时,以纪念“五四”青年节为契机,进一步凝聚青年力量,鼓励青年积极投身乡村振兴和社会发展等各项事业,为东石经济社会发展贡献青春力量。



## 晋江启动“医保移动支付及医保患者先诊疗后付费”便民服务项目

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市“医保移动支付及医保患者先诊疗后付费”便民服务项目启动仪式在晋江市第二医院(安海医院)举行。晋江市领导吴尊意参加启动仪式。

据悉,使用医保移动支付功能,参保人无须到缴费窗口排队结算,能有效解决挂号、缴费排队时间长、多次跑等难题;同时还能实现医保即时结算,参保人可以减少垫资就医压力。此外,基于医保移动支付体系为基础的“先诊疗后付费”便民服务项目,将方便医保患者到医院就诊,不用预交押金,而是先诊疗后付费。

## 磁灶镇镇情讲解员培训班开班



本报讯(记者 赖自煌 通讯员 庄璟)昨日,晋江磁灶镇镇情讲解员培训班正式开班,来自磁灶

辖区的30多名志愿者参加。

据介绍,策划镇情讲解队伍组建培养工程是磁灶镇年度重点党建项目。该项目启动公开招募后,得到磁灶社会各界志愿者的积极响应。

“培训班将主要采用‘理论+实践’‘课堂+实地’的方式进行。”磁灶镇副镇长乔莉梦表示,希望通过一系列培训和实操,打造一支整体素质高、业务能力强、服务质量好的镇情讲解员队伍,助力提升磁灶镇的宣传服务工作。

对于参加镇情讲解员培训,参与的志愿者表现出了极大的热情。

“我是一名年轻的村干部,希望通过培训进一步加深对家乡的了解,进而当好一名合格的家乡推荐官。”来自苏安村的志愿者陈财源说,在日常工作中,他经常负责村里的参访团接待,希望通过培训,在今后的接待中,除了更好地介绍自己的村庄外,还能更多地对外推介磁灶的特色文化和人文历史。

记者了解到,此次磁灶镇镇情讲解员培训班将细分理论课程培训、现场参观学习、实操演练等具体内容,最终通过考评遴选出一批合格的镇情讲解员为磁灶“代言”。

## 上海名医坐诊 东石中心卫生院成立 “施鸿毓名医工作站”



本报讯(记者 许春 陈巧玲)昨日上午,在晋江市东石中心卫生院,复旦大学附属中山医院吴淞医院施鸿毓主任名医工作站签约揭牌仪式举行。今后,施鸿毓将每月定期到东石中心卫生院坐诊。

昨日,预约就诊的市民叶先生早早来到东石中心卫生院。“听说上海专家来坐诊,我们立即在卫生院公众号进行了预约。”叶先生说,他受心血管疾病困扰已久,希望在专家指导下可以更好地用药和保健。

病情诊断、对症开药、健康指导……在名医工作站中,施鸿毓逐一为慕名而来的患者面对面诊疗,东石中心卫生院医护人员在旁跟师随诊。当天,施鸿毓还到住院病房查看心血管科住院病人情况,传授医护人员相关诊疗技术和知识。

“施鸿毓主任名医工作站的建立,让基层群众在‘家门口’就可以享受上海专家的优质诊疗服务,同时,也将助力我院更好地培养人才,提高心血管内科的学科能力和学术水平,推动我院更高质量发展。”东石中心卫生院党支部书记苏杭州表示。

记者了解到,施鸿毓是复旦大学附属中山医院吴淞医院心内科行政主任、中国胸痛中心现场核查专家,长期投身冠脉介入治疗,年介入量500台,迄今完成介入手术超4000台,擅长复杂冠脉介入治疗。

“心血管疾病患者更多在基层,加强对基层医院的帮扶、指导和建设,将有助于提升基层医院急诊救治能力,让患者在黄金抢救时间得到及时救治。”施鸿毓说。

据悉,施鸿毓主任名医工作站由东石乡贤黄文旦、黄文忠昆仲名下企业瑞兴钢铁公司全额资助建立,旨在助力家乡引进更多优质医疗资源,惠泽乡里、造福桑梓。

值得一提的是,施鸿毓主任名医工作站是东石中心卫生院继“张建新教授名医工作站”“张长青教授名医工作站”后成立的第三个名医工作站。下一步,该院将进一步发挥名医名科的“传帮带”作用,切实有效提升东石中心卫生院医疗服务水平,造福东石镇及周边区域群众。